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学习目标：

1、掌握平均数的意义和求平

均数的方法。

2、理解移多补少的求平均数

的方法，能根据数据列出算式
求平均数。



你们小队平均
每个人收集了
多少个？

小红：14个

小兰：12个

小亮：11个

小明：15个



自学指导：

请同学们翻开书第90页，认真看课本

内容，边看书，边思考以下问题：

1、你从这幅图中，知道了哪些信息？

2、他们四个同学收集的矿泉水瓶的个

数一样多吗？想一想，怎样使他们四
个人的矿泉水瓶一样多呢？是多少个
？    〔5分钟后，检测〕
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相当于把总数平均
分成了4份。

13

13
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13

〔14 + 12 + 11 + 15〕÷4
=52÷4
=13〔个〕

总数量 份数

平均数



小结：
    像这样，几个不相等的量，

在总数不变的前提下，通过移
多补少，会得到一个相等的数，
我们把这个相等的数叫做这几
个数的平均数。



做一做

1、下面是5位同学为灾区小朋友捐书的情况。

姓名 杨欣宇 王波 刘真哓 马丽 唐小东

本书 8 6 9 8 14

平均每人捐了几本书？

〔8 + 6 + 9 + 8+14〕÷5
  =45÷5
  =9〔本〕       答：平均每人捐了9本书。



2、用四个同样的杯子装水，每个杯子分别标

有水面的高度，这四个杯子水面的平均高度是
多少厘米？

12厘米 6厘米 10厘米 4厘米

〔12 + 6+ 10 + 4〕÷4
  =32÷4
 =8〔厘米〕   答：这四个杯子水面的平均高度是8厘米。



学校

街心公园

电影院

汽车站

家
150米 200米 160米 300米

3、小丽从家到学校步行需要9分钟，

她平均每分钟走多少米？



学校

街心公园

电影院

汽车站

家
150米 200米 160米 300米

〔150 + 200 +160 + 300〕÷9
=810÷9
=90〔米〕答：她平均每分钟走90米。



下面是一只母鸡六个月产蛋的统计表。根据题目中
给的数据，算出这只母鸡平均每月产多少蛋。

月份 一月 二月 三月 四月 五月 六月

个数    20    23   26   28   30   29

4、想一想：下面哪个列式才对？

〔20+23+26+28+30+29〕÷6

〔20+23+26+28+30〕÷6
〔20+23+26+28+30+29〕÷5



今天的收获

平均数和原来那些数相比，处
在中间的位置，比最大的数要
小，比最小的数要大。

〔1〕先求出总数 把各个部分数加起来

〔2〕再求平均数

总数÷份数=平均数



1.春节期间丽江旅游人数平均每天为3万人。

2.丽江旅游收入平均每天为500万元。

3.我校三年级学生平均年龄是９岁。

4.我校三〔1〕班平均身高是120厘米。

5.王老师家2008年平均每月用电85千瓦时。

6.西部最缺水的地区,平均每人每天用水只有3千克。

  在我们日常生活中，处处听到或看到“
平均数”这个概念，请你读一读下面的话：

课后请你找一找在我们生活中还有哪些平均数？
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